Невоенные рычаги внешней политики России: региональные и глобальные механизмы [Текст] : коллект. моногр. / под ред. М. В. Бра​терского ; Нац. исслед. ун-т «Высшая школа экономики». — М. : Изд. дом Высшей школы экономики, 2012. — 284 с. — 200 экз. — ISBN 978-5-7598-0907-4 (в обл.).
Монография является итогом серии политико-экономи-ческих исследований, проведенных на факультете мировой экономики и миро​вой политики в 2009–2010 гг. В ней дается описание современного состояния мировой политико-экономической системы и места России в нем, подробно рассматриваются основные режимы (подсистемы), определяющие лидерство государств, анализируются основные инструменты продвижения своих внеш​неполитических интересов экономическими методами на глобальном и регио​нальном уровнях, находящиеся в распоряжении России.
Один из важнейших выводов монографии состоит в том, что Россия пока не может рассматриваться как глобальная доминирующая держава, но обладает потенциалом воздействия на формирование региональных политико-экономических режимов. Существенное внимание в работе уделяется таким вопросам, как экономические и политические последствия участия России в региональных экономических объединениях – таможенных союзах, валютных зонах и интеграционных объединениях; международная торговля и санкции (эффективность санкций, влияние санкций на субъект и объект, выход из санк​ций); управление международными финансовыми потоками (регулирование доступа к национальным финансовым рынкам и размещения частных инвести​ций и суверенных фондов, а также глобальных финансовых потоков с помощью международных механизмов; использование международных валютных зон и внешнего долга, прямых зарубежных инвестиций, а также экономической и гу​манитарной помощи; использование деятельности российских национальных компаний для продвижения внешнеполитических интересов государства (до​ступ к ресурсам, транспортным сетям, «привязывание» стран, получение или отказ в предоставлении технологий).
Монография адресована как специалистам, так и студентам специально​стей «международные отношения», «регионоведение» и «мировая экономика».
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